

开辟发展新领域新赛道 塑造发展新动能新优势

全面建设现代化商贸之都

石狮高新区党工委 石狮高新区管委会

祝石狮市融媒体中心全体新闻工作者记者节快乐!

我的植物朋友

我家阳台种了许多漂亮的植物，有热情似火的玫瑰花，亭亭玉立的水仙花，清香怡人的茉莉花，看起来并不起眼的仙人掌……我最喜欢仙人掌，虽然它长得普通，身上却有着一股独特的魅力。

仙人掌四季常青，无论是草长莺飞的春天，骄阳似火的夏天，还是神清气爽的秋天，寒风刺骨的冬天，它都是苍翠欲滴。仙人掌的形状奇特，宛如手掌，它身上还长满了许多锋利又坚韧的刺，这是因为它原来生长在炎热的沙漠，为了减少体内水分的蒸发，它的叶子就变成了刺。这些排列整齐的刺，好像在说：“不要靠近我哦，否则小心我使出浑身解数给你好看。”仙人掌尖利的

刺，让我想到了生活中那些活得很自尊的人，这些人自尊自爱自强，别人不敢轻易伤害他们。

仙人掌的生命力很顽强，就是好几天不给他浇水，它也不会枯萎，依然长得非常好。它的用途可多了，它可以防辐射，绿化环境，保存水源，叶片还可以当作药物敷在患处。它虽然长得不好看，不像其他花朵一样，让人一见就生爱慕之心，却很有用。妈妈时常告诉我：“做人就要像仙人掌一样，要做对别人有帮助的人。”

我喜欢仙人掌，因为它有着顽强的生命力，虽不起眼却很有用。（石狮市中英文实验学校四年9班 刘思彤 指导老师：林惠燕）

月亮

我登过“横看成岭侧成峰”的庐山，欣赏过“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花”的菊花，看过“知否？知否？应是绿肥红瘦”的海棠花。但我最喜爱的，还是那“但愿人长久，千里共婵娟”的月亮。

月亮圆圆的，象征团圆。在中秋节这一天，家家团圆，亲朋好友欢聚一堂，饮酒吃饭。看着那一轮皓月，与家人品尝着美味的月饼，谈古论今，好不快活。

月亮是诗人的创作对象。在诗仙李白的眼里，月亮是他饮酒作乐的伙伴——“举杯邀明月，对影成三人”；在诗圣杜甫的眼里，月亮是思念家乡的信物——“露从今夜白，月是故乡明”；在苏轼的眼里，月亮是表达情感的事物——“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全”；在王维的眼里，明月是他孤独时的伙伴——“深林人不知，明月来相照”。

小时候，我还不懂事，有一天，我发现月亮是个半圆。咦？前几天不是圆的吗？我带着疑惑观察了几天，惊恐地发现，月亮一直在变小！我哭着对妈妈说：“妈妈，月亮一直在变小，是不是要消失了？”妈妈哭笑不得：“傻孩子，你想啊，你一直绕着我转圈，当你转到我后

面时，我怎么看清你的样子呢？”原来月亮跟我一样调皮，在跟我们玩捉迷藏呢。

月亮高悬于夜空之上，永远皎洁明亮，温柔动人。无论我身在故土还是远在他乡，黑夜中，我总有意无意地仰望夜空。只要看到月亮，便有一种喜悦在我心中油然而生。（石狮市中英文实验学校五年4班 张盛铠 指导老师：赵春梅）



劳动最光荣 厦外石狮分校附属小学二年3班 杨雨萱

风，可以穿过荆棘

说到坚持，我便要自嘲一番，什么事我坚持过呢？幼儿园时学的拉丁舞，现在是一点儿也不记得了，现在如果见到那些跳拉丁舞的人们大放异彩的样子，心里难免会有些遗憾：若是我也坚持下来，我也像她们一般翩翩起舞了。但当时的放弃何尝不是给了我另一次机会呢？我的拉丁舞并不是自愿学的，是在我的强烈反对下填报的。但画画是我自己选的，我喜爱的，我坚持着。

最初的鸟儿是不会飞翔的，飞翔是它们勇敢跃入峡谷的奖励。我便像那鸟儿，朝画追逐着。怎么不算一种祝福呢？到了小学，许多人觉得，我的画在同龄人中较为突出，但我深知，这还不够。一年一年，我凭着热爱，不停画着，家中小柜子里有好几

本画本，一面一面，是我进步的证明。挫折自然不少。我在配色与上色上遇到了不小的难题。是，我的人物画得精致，但不能老画黑白画吧？如果不去钻研的话，怎么会有进步？一次又一次，在手抄报等评比中落在后面，甚至画着画着，便会问自己：“你画画做什么呢？”好几次我都想放弃，但又一次次坚持下来。古木已发新芽，我等必将复起。“为了表现心中所想与热爱的一切。”这是我最初的念想，我时刻记着，再次踏上旅途时，不能忘记旅途本身的意义。

为了加强我的色彩感，我深思熟虑后，买了水彩用品。我多怕我会放弃，多怕这兴趣将掩埋于时间中。但正所谓“心有所向，日复一日，必有精进”。我深刻地感觉到，我在进步。我在色彩方面

也不那么差了，我坚持住了。

或许海伦·凯勒也曾与我一样，在黑暗中摸索，在绝望中挣扎。她明明可以放弃所谓的梦想，躲在角落中放声大哭，像植物人般由人照顾，但她没有，她努力地在老师的帮助下学习盲文，感受这个世界，她用她坚持不懈的意志，让世界看到了这位努力而令人尊敬的女强人。

一步一踏出的路，是属于自己的，慢慢磨炼积累的。如果时间终会把生命的脚印掩埋，那我们便更不能停下。就如那风，不停地吹着，它一定可以穿过荆棘。

“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”我一直在坚持着，我自己选择的道路。（石狮中英文实验学校六年6班 毕钰欣 指导老师：魏雪琴）

读《逐梦太空的少年》有感

这个暑假我读了一本书，书名是《逐梦太空的少年》之“火箭冲霄”。书中以漫画的形式向我们科普了一些航天知识和航天故事。

你知道火箭在太空中没有空气也能飞吗？因为火箭在没有空气的太空中是可以关闭发动机的，在地球引力的影响下，会保持平稳的速度绕地球飞行。所以，火箭在没有空气的太空

中，关闭发动机后也可以高速飞行。

你知道火箭家族的成员吗？我们国家的火箭有长征系列、快舟系列、风暴系列、飞天运载火箭、远征系列……远征系列火箭可以将人造卫星从火箭上带出来，送入工作轨道，所以它还有个名字叫“太空摆渡车”。

来吧！快和我一起逐梦太空吧！捧起这本书，你一定会有意想不到的

收获；研读这本书，你一定会种下科学创造的种子。

看了这本书后，我明白了作为新时代的青少年，一定要储备“能量”，接好接力棒，为祖国的发展贡献自己的力量。我一定会以他们为榜样，从小热爱科学，好好学习，天天向上，为自己的科学梦抹上绚丽的一笔。（石狮市第五实验小学三年3班 李志溢 指导老师：蔡亚璇）

秋天

秋天是个神奇的魔术师。她举起手中的魔法棒，在空中画了个大大的半圆，白云姐姐收到命令，立马勤快地擦拭起了蔚蓝的天空。不一会儿，天空就被擦拭得越发透亮。

她举起手中的魔法棒，往果园上空轻轻一点，原本青绿色的橘子，下一秒就披上了金灿灿的外衣；葡萄姑娘也迫不及待地换上了紫莹莹的公主裙；苹果姐姐好胜心最强，她精心挑选了红彤彤的礼服闪亮登场。

她举起手中的魔法棒，用力往前一挥，平地刮起一阵风，惊醒了大树爷爷。大树爷爷抖抖手臂，活动活动筋骨，可爱的叶子娃娃们便摇摇脑袋，扭扭身子，乘着滑翔伞，来到地面玩耍。你瞧，它们有的兴奋地打着滚，有的调皮地翻起了跟头，还有的贴心地凑到大树爷爷的脚下，给大树爷爷挠痒痒呢！

啊，秋天真是个神奇的魔术师！（石狮市中英文实验学校谢禹乔 指导老师：刘雪萍）

细胞之旅

人体中的细胞是缺一不可的，我这时从一个小伙子缩小数百万倍，成为一个仅几纳米的细胞——红细胞，非常平凡，工作是为细胞运送氧气，让我们的身体能够正常运行。

又是平凡的一天，身体开始繁忙，成群结队的氧气已恭候多时，我又要开始运送氧气，为身体服务了。

氧气已在我的手上，此时，我在血管徘徊，血管真是太复杂了，太容易迷路了，我正寻找着等着氧气的普通细胞，说真的，真的好好像一位快递员，徘徊了许久，终于把氧气给出去了，让我长舒一口气。正当又要去取氧气时，在阴差阳错之中，我回到了红细胞的故乡——心脏，这里夜以继日都会有新的血球出生，他们的母亲也就是造血干细胞，她为我们定义了各自的作用，为今后打下基础。

现在，我又要去取氧气，我又回到了肺，这里每天都有氧气新鲜出炉，每天都在稳定运行，但是，这儿也会有超负荷运转，这时候，消耗很快，体温会升高，大脑控制中心会让全身进入快节奏，此时，我们需要飞快地运输氧气，储力的地方就会开始放水，让水排出体外，用来降温，俗称流汗，氧气也会以迅猛之势疯狂增多，我一口气就得运输许多氧气，把我的背都压弯了，却无法消停一会，因为停一下，可能一些氧气就无法及时送到细胞手中，这样他们就会倒下，对身体来说也是一种损失，十分悲哀，但是，我们并没有倒下，坚持下来，终于渡过难关。

细胞之旅，令人紧张，却意犹未尽，真想再来一次，体验身体的一日工作。（石狮市中英文实验学校六年6班 王铭涛 指导老师：黄四维）



菁菁校园

mail:xxx7508@163.com
这是校园人的芳草地
来稿请寄：(石狮日报) 许小雄 收
协办：石狮市中英文实验学校